

麦迪当众说姚明:你将被我们孤立 更衣室风波姚麦矛盾升级

北京时间今天凌晨,从休斯敦当地媒体传来消息,火箭的一场更衣室领袖矛盾逐渐升级。据一位更衣室工作人员透露,上一场不敌猛龙之后,麦迪在更衣室门口,用右手食指指着走过来的姚明,当着工作人和队友的面大声连说两遍:“你将被我们孤立!”姚明的脸色顿时铁青,低着头,咬着嘴唇,欲言又止,尴尬地走进更衣室。

昨天,火箭以83比96不敌小牛。落后时,小牛能实现逆转。胶着时,小牛可以在5分钟内砍下17分。领先时,小牛依然稳扎稳打,笑傲全场。而这一切,火箭却做不到。我们只看到姚明在场上苦苦支撑,低位单打纯属无奈之举,麦迪很少给他妙传,不再和他击掌。比赛结束,背过身,姚明深深低下头,红了眼眶。他拿下了全场最高的28分,可是,谁还能为他输送炮弹,谁能站出来为火箭之殇负责?

麦迪强忍膝伤的痛苦,坚持打了38分钟。可是,他给火箭带来了什么?单打独斗、外线浪投、不防守,这样的表现,还能说麦迪是火箭的领袖吗?在他的脸上,已经看不到任何表情。比分迫近时,他没有对胜利的渴

望;落后时,他显得不紧不慢;队友失误时,他不会安慰和抱怨。甚至当他自己连续得分时,也不再流露出诡异的微笑。昂扬的斗士,到哪去了?抑或是,更衣室矛盾让他难解心结?

维尔斯的爆发为时已晚。第4节争抢篮板时,他同斯塔克豪斯发生冲突,两人试图动手,结果双双领到技术犯规。这已经是维尔斯连续第2场比赛当众动怒。可是,发怒换不来得分,又有什么用?

巴蒂尔勤勤恳恳地浴血奋战,却无法对全队起到警醒。第一节激战正酣,巴蒂尔在争抢前场篮板球的时候,前额被诺维茨基击中,当场血洒球场。第二节,他的前额贴着邦迪,再度登场,并连续投中3分球,可是他的贡献显得微不足道。

弗朗西斯为自己感到丢脸。他将火箭在第3节崩溃的责任,揽到自己身上。“对我来说,重新回来打球,表现如此糟糕,真是太尴尬了。我出现了5次失误,这是因为我的时机把握得不够好。”作为控球后卫,他认为自己的失误,深深刺痛了球队。但是,世上没有后悔药。

本报记者 陶邢莹

【相关链接】

12月10日 火箭负猛龙

姚明:到目前为止这是我职业生涯打得最糟糕的一场比赛。队员之间没有丝毫信任,我痛恨这样的比赛。

12月11日 火箭负76人队

姚明:我觉得像是被交换到另

外一支球队,一支我从没有呆过的新球队。

12月16日 火箭负小牛

主帅阿德尔曼:接下来我的主要工作,就是让姚明的努力不再付诸东流,我要把麦迪的能量激发出来。

姚明与麦迪的矛盾,终于公开了。

三年前,麦迪加盟火箭,低调表示甘当“绿叶”。说归说,做归做,言不由衷,也是常有之事。以麦迪的球风与个性,他不是一个配合之人,换而言之,骨子里,他就是想当老大。愤而离开效力7年的猛龙,就是不想活在卡特光环下。卡特,还是他嫡亲表哥呢。所以,2004年6月,当火箭签下麦迪,其实就已埋下了炸弹引线。

这些年来,对姚明,麦迪面上服软,一是碍于他的资历,姚明比麦迪早到火箭两年,二来更因姚明

【壁上观】谁被孤立?

的人气,不仅在中国,在美国,姚明同样有号召力。

就个性来说,两人注定渐行渐远。一个勤奋,一个更多靠天赋;一个踏实,一个浮躁;一个认真,一个超然。当初,姚明可以和“弗老大”一起吃饭,一起聚会,但与麦蒂并肩作战了三年,赛场之外,姚明与麦迪很少相聚。

就如两根平行线,沿着各自的轨道,运行。胜利之时,相安无事,但迟早,矛盾会露相,这其实不是



■ 麦迪在场上不负责任的表现,惹恼了姚明

本版图片 TP

克斯勒,都成了不折不扣的“姚蜜”。这也加剧了麦迪心中的不平衡。

平衡被打破了,天平倾斜了,矛盾,也从“地下”转为公开。早晚之事。这就像老故事里说的那双楼上人的靴子,晚扔,不如早扔。

一山难容二虎。这是真理。几年前,OK组合的分手,湖人王朝的瓦解,也是证明。现在,火箭的问题是,究竟谁卷铺盖走人?相信被孤立的,不是姚明,至少阿帅已摆出了姿态,而对于已在北京购房置业的老板亚历山大来说,这道选择题,并不难做。

小娴 评论 07121712301

为什么火箭苦苦挣扎于50%的胜率,位列西部第9?阿德尔曼是该好好分析、整理下思绪了。而不是总来上一段老掉牙的点评,“我对比赛很失望,球队需要有更多人参与到进攻中来。”火箭从技战术、心理、到纪律,逐一暴露出的问题,让人们对于阿德尔曼产生越来越多的质疑。

【问题一】试用何时了?

高开低走的火箭,已经打了24场比赛了,不仅球迷不耐烦,连老板亚历山大也坐不住了,“我对球队的比赛结果并不满意。火箭的问题在哪里?解决方案是什么?”

先不说解决,首先,请问阿德尔曼,球员的试用期究竟有多长?

赛季初,阿德尔曼走范甘迪的老路,让阿尔斯通担任首发控卫,雪藏呼声极高的弗朗西斯。随后,他先后重用詹姆斯和弗朗西斯。当火箭的3

点评老掉牙 能力遭质疑

——四问火箭主帅阿德尔曼

分球名列全联盟倒数时,他亮出王牌——3分高手海德。毋庸置疑,磨合需要时间。可是打了24场球了,他的排兵布阵仍处于调试阶段。

对此,阿德尔曼解释道:“我必须找到一套能够打出稳定水准的阵容,现在我只是想要看到不同的阵容,每个人的表现都时起时落,但还是没有完整的头绪,所以我还要继续试验下去。”

所谓的调试,难道是阿帅在用兵时的没底?

【问题二】这就叫应变?

阿德尔曼使用轮换阵容,显得有些随心所欲,倒是在不恰当的时候,给球员泼上了一盆冷水。

当球员打得风生水起的时候,为了试验普林斯顿体系,将他们换下场,这就是阿德尔曼的临场应变?

当詹姆斯、斯科拉等人手感正佳的时候,阿帅对他们的贡献视而不见,为了试验阵容,将其替换下场。

比如昨天,当姚明率领火箭夺

回领先优势时,阿德尔曼叫了一个暂停,随后,倒是小牛一举拉开了比分。刚叫完暂停的阿德尔曼,不得不在两分钟后再叫暂停。

如此应变,真叫人摸不着头脑。

【问题三】战术怎么打?

阿尔斯通因伤缺席,火箭居然无人组织进攻,难道这个今夏被火箭四处甩卖却无人问津的家伙,才是火箭最重要的球员?

围绕麦迪进攻,可他不是神。当他受到膝伤困扰时,还让他出场38分钟?看看麦迪昨天下半场梦游般的表现,这笔账究竟该记在谁的身上?

火箭不是国王,无法打出阿德尔曼的普林斯顿战术。那就强调攻守平衡,可是火箭的铁血防守又到哪里去了?第三节掉链子、末节崩盘,成了火箭的顽疾。只看到姚明一副哀其不幸、怒其不争的表情。

一支拥有完备战术体系的球队,不惧怕一两名球员的损失。如今的火箭,究竟是对普林斯顿消化不良,还

昨天雄鹿险胜森林狼的比赛,对中国小将易建联来说,具有十分重要的意义。本赛季第一次,阿联打满最后一节,而在对手疯狂追分的时候,球队又将罚球重任交到了他手中,这都表明,阿联已经越来越受到球队的信任和重视。

按照雄鹿小K教练的布置,首发的阿联一般是基本打满第一节和第三节,而无论他的发挥好坏,第四节往往是由替补维兰纽瓦打。第四节一般是最关键的时刻,阿联这一节打得少,也说明他没有得到教练的完全信任。

但在昨天,阿联比赛最后时刻不但在场上,而且12分钟他是一秒钟也没有落下,单节14分的表现也回报了球队的信任。最后100秒内,阿联利用跳投、扣篮和罚球连得6分,为雄鹿取胜立下大功,此役他也创造了3项个人数据新高——上场38分钟,得到22分、扣篮4次。

雄鹿相信阿联具备最后时刻挺身而出的能力,这无疑对他今后的发展更为有利。除了进攻不俗外,阿联昨天在场上的表现也稳定了许多,前一天和凯尔特人的比赛中,他有创个人纪录的6次失误,但昨天他交出零失误的答卷,这是本赛季的第4次。赛后小K教练说,这场比赛属于易。本报记者 李元春

斯诺克英锦赛今晨收杆

奥沙利文夺冠 重回世界第一

本报讯(记者 华心怡)北京时间今天清晨斯诺克英国锦标赛完美收杆。状态惊人的“火箭”奥沙利文火力十足以10比2横扫决赛对手马奎尔,第四次捧起英锦赛冠军。

英锦赛夺冠,结束了奥沙利文33个月排名赛冠军荒,他也凭借近来的出色表现再度回到了世界排名第一的宝座。单杆147分为奥沙利文带来了3万英镑的奖金,而冠军总奖金则为10万英镑。



■ 火箭连吃败仗原因何在?阿德尔曼有点摸不着头脑

打满最后一节 承担罚球重任

阿联昨成『关键先生』

本报讯(记者 华心怡) 昨天雄鹿险胜森林狼的比赛,对中国小将易建联来说,具有十分重要的意义。本赛季第一次,阿联打满最后一节,而在对手疯狂追分的时候,球队又将罚球重任交到了他手中,这都表明,阿联已经越来越受到球队的信任和重视。

按照雄鹿小K教练的布置,首发的阿联一般是基本打满第一节和第三节,而无论他的发挥好坏,第四节往往是由替补维兰纽瓦打。第四节一般是最关键的时刻,阿联这一节打得少,也说明他没有得到教练的完全信任。

但在昨天,阿联比赛最后时刻不但在场上,而且12分钟他是一秒钟也没有落下,单节14分的表现也回报了球队的信任。最后100秒内,阿联利用跳投、扣篮和罚球连得6分,为雄鹿取胜立下大功,此役他也创造了3项个人数据新高——上场38分钟,得到22分、扣篮4次。

雄鹿相信阿联具备最后时刻挺身而出的能力,这无疑对他今后的发展更为有利。除了进攻不俗外,阿联昨天在场上的表现也稳定了许多,前一天和凯尔特人的比赛中,他有创个人纪录的6次失误,但昨天他交出零失误的答卷,这是本赛季的第4次。赛后小K教练说,这场比赛属于易。本报记者 李元春

斯诺克英锦赛今晨收杆

奥沙利文夺冠 重回世界第一

本报讯(记者 华心怡) 北京时间今天清晨斯诺克英国锦标赛完美收杆。状态惊人的“火箭”奥沙利文火力十足以10比2横扫决赛对手马奎尔,第四次捧起英锦赛冠军。

英锦赛夺冠,结束了奥沙利文33个月排名赛冠军荒,他也凭借近来的出色表现再度回到了世界排名第一的宝座。单杆147分为奥沙利文带来了3万英镑的奖金,而冠军总奖金则为10万英镑。

从开拓者、国王到如今的火箭,阿帅随意的管理风格是出了名的,他不会连续数小时研究对手录像,不会给球员提出更高要求,更不会在办公室彻夜研究。

他能容忍麦迪随意出手,能容忍詹姆斯外线单打,能容忍维尔斯屡屡不中的中远距离发炮。这使得火箭在进攻端丑陋不堪。而在防守端,火箭不再积极防守,小牛队的三传两倒就能制造出空位投篮的机会。

只看到姚明在篮下自抢自投,看到巴蒂尔还在卖力防守,血洒赛场,除此之外,火箭还有多少人在全心全意打球?这是否也折射出,火箭众将已经开始对教练、对战术本身丧失了信心,相互之间不再信任、团结?

极具讽刺的是,小牛主将诺维茨基赛后窃笑,“打火箭真是太有乐趣了。”本报记者 陶邢莹